

王少峰到丰台街道接访 现场研究解决方案

千方百计解决好群众的“急难愁盼”

本报讯(记者 王蕾蕾)2月27日上午,区委书记王少峰到丰台街道接待信访群众。他强调,信访是送上门来的群众工作,要认真贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,强化责任担当,积极接访接访,千方百计解决好群众急难愁盼问题,切实维护群众合法权益,不断增强群众获得感幸福感安全感。

游泳场北路社区位于丰台街道的中心位置,北京丰台站开工建设以来,社区8个院900余户居民生活受到一定程度影响。在游泳场北路社区二层会议室,王少峰接待了5名群众代表,当面听取诉求。“工地围挡搭建不太结实,稍有刮风就会晃动,存在安全隐患。”“东大街、东货场路沿线施工扬尘较大,特别是春季到来,我们普遍担心扬尘问题。”“施工工地紧邻阳台卧室,晚10点以后施工方仍在施工,影响我们休息。”群

众代表围绕施工围挡整治、降尘污染治理、噪音扰民管控等问题进行现场交流。

王少峰认真听取意见,并一一记录,随后主持会议专题研究具体解决方案。游泳场北路社区书记汇报了社区基本情况、居民诉求热点以及相关工作开展情况,区城管委、区住建委、区信访办、丰台街道办事处等单位负责同志现场交流,公益律师给出专业建议,共同梳理问题脉络、厘清职责分工、提出解决方案。

王少峰对丰台街道及社区居委会用心用情深入做好群众思想工作,支持重点工程建设,多次“吹哨”召开协商议事协调会,就群众反映的问题积极协调各方共同解决所做的工作表示肯定。他指出,信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁纽带,要坚持民有所呼、我有所应,全心全意做好“送上门来的群众工作”,要把群众当亲

人、把别人的事当成自己家的事,努力把矛盾化解在基层、化解在萌芽。

王少峰要求,各部门要紧绷安全这根弦,尽快提升加固工地周边围挡,切实做好工作,消除安全隐患,确保周边居民安全。要深入推进“吹哨报到”“接诉即办”,着力办好群众身边事。要依法依规、积极稳妥加快解决居民反映的噪音、扬尘等突出问题。丰台站配套市政工程建设工作专班、丰台街道办事处要加强工作联动、综合施策,从政策层面研究解决措施,更好为群众服务。要引导居民共同参与,遇事商量办,赢得大家理解支持。要主动向前一步,推动主动治理、未诉先办。要及时总结重大工程建设涉及民生工作的经验做法,为健全城市基层治理体系、提升基层治理效能提供支撑。

区领导刘永宗一同参加。

丰台消费季启动
数字+国潮 引领新消费

2023丰台消费季是北京消费季的重要组成部分,丰台区依据自身经济特色,培育发展新消费,进一步激发区域消费活力。以依文、值得买等为代表立足丰台长期发展的龙头企业,以摩丁创想和JS·蒋硕等为代表的一批新入驻丰台的优秀企业,将新理念、新技术、新产品优先在丰台区发布,为丰台区打造合作共赢的经济发展新格局贡献企业“新力量”。

助力消费 全域多彩活动商旅文体融合

随着消费季的正式开启,丰台区各大重点商圈、企业等也同步开展了多姿多彩的促消费活动,吸引诸多市民热情参与。花乡奥莱村开展2023年早春女神节,北京华联公益西桥购物中心、丰台大悦春风里等购物中心内重点商户,开展“同心圆”集市进社区系列活动。3月1日起,位于园博园的依文城堡每周六日将开展深山集市,打造手工体验活动空间、国潮美学打卡空间,在展示国潮文创产品的同时,让市民体验古法扎染、香囊制作、醒狮刺绣、古法花灯等民族文化体验项目。

世界花卉大观园、园博园、世界公园、南宫五洲植物乐园等丰台区重点公园也将持续开展商旅文体融合的特色活动,为广大市民提供优质丰富的消费体验。

约惠丰台 系列促消费活动持续一整年

丰台区商务局相关负责人介绍,今年的丰台消费季活动立足“约惠丰台 感受丰台”主题,将搭建“1+5+5+N”活动框架,包括打造“消费在丰台”宣传平台,“五圈五范儿”以及五大主题板块活动,全方位、多角度展现丰台消费魅力。

2023丰台消费季将开展丽泽国际范儿·商圈潮创创意节、丰台科技园区创新范儿·商圈数字潮玩节、方庄活力范儿·商圈打卡消费节、马家堡品质范儿·商圈美好生活节、槐新魅力范儿·商圈邻里造趣节等“五圈五范儿”主题活动,彰显丰台五大商圈多彩“丰”范,为广大消费者带来一场场商圈购、时尚潮、品质优的特色消费体验。

今年丰台区还将坚持提升传统消费,培育新型消费,着力满足市民个性化、多样化、高品质的消费需求。围绕五大主题板块,推出全年系列特色活动,全力恢复和扩大消费。主要发力花卉、汽车、亲子、美食、购物、家居、夜间、时尚、首发、数字、国潮等特色消费领域,开展2023丰台汽车消费节、第十四届丰台购物嘉年华、心选首发节、丰韵年味节、国潮精品节等主题活动。

在时令节气、消夏、金秋、暖冬等重要节点,丰台餐饮企业将打造二十四节气丰味,推出消夏美食节、火锅暖冬节等活动,为市民带来匠心丰范儿、烟火气十足的特色舌尖盛宴。通过数字赋能新消费,打造智慧生活节、数字惠享节、丰台一刻钟优品节活动。聚焦暑期、国庆等节日节点,推出亲子嘉年华、丰台夜生活节等活动。

同时,在服务性消费领域,丰台区将通过商旅文体多元业态融合、线上线下融合举办北京国际花潮节、第十一届丰台惠民文化消费季、第七届中国戏曲文化节、冰雪嘉年华等活动,全面激发丰台区消费潜力。

丰台区商务局负责人表示,随着当前社会经济复苏,丰台区商务经济倍增发展的“黄金期”,今年丰台区将加速推动消费扩容升级,扩大优质消费供给,培育新兴消费业态,全年将持续开展富有区域特色的促消费活动,进一步助力北京国际消费中心城市建设。(区商务局供稿)

中央音乐学院附中获评第十批
全国民族团结进步示范单位

本报讯(通讯员 李思颖)日前,中央音乐学院附中获评第十批全国民族团结进步示范单位,是北京市本届5个获评地方和单位之一,也是丰台区唯一获评单位。

据了解,为激励先进,示范引领,经过严格评选,国家民委于2023年1月11日印发《关于命名第十批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》(民委发〔2023〕4号),决定命名283个地方和单位第十批全国民族团结进步示范区示范单位,有效期5年。

中央音乐学院附中是国家级重点中等专业学校,前身为国立音乐学院幼年班,1957年6月1日正式建校并定名为“中央音乐学院附属中等音乐学校”。一直以来,中央音乐学院附中以肩负起为国家培养各民族高精尖德智体美劳全面发展的顶端后备音乐人才为己任,至今共培养了近900名少数民族学生。目前在校的少数民族学生125人,少数民族教师35人,是一所各民族师生共融共学、共居共餐、共乐共享的,集演奏、创作、科研为一体,具有国际影响力的一流全日制中等专业学校,被誉为“中国音乐家的摇篮”,曾在2019年获评北京市民族团结进步创建示范单位,2022年获评北京市侨联文化交流基地。



中央音乐学院附中合影留念。库增斌摄

春季新老兵接待转运工作正式启动

本报讯(通讯员 曲怡南)日前,丰台区新老兵接待转运工作领导小组召开会议,研究部署2023年春季新老兵接待转运工作。北京卫戍区、市军供站、市重点站区管委会、北京西站、北京南站、北京丰台站、区相关职能部门等参加会议。

会议总结了2022年度丰台区新老兵接待转运工作情况。会议强调,接待转运工作作为支持国防

军队建设的重要政治任务,今年要持续高效做好工作,精心谋划、周密组织、严格实施。

会议要求,为确保2023年春季新老兵接待转运工作高效顺畅,要做好以下三方面工作:一是严格落实《丰台区春季新老兵接待转运工作实施方案》。各单位要高度重视,按照方案要求,各司其职开展工作。二是强化协同意识。要充分发挥双拥工作机制优势,凝聚各方力量加强协作、沟通配

合、全力保障。三是提升精准服务水平。在保持过去“四个到位”“八项优先”服务标准的同时,探索立体式营造尊崇关爱氛围、全方位采取依法优先举措、多渠道丰富为兵服务内容的工作模式,让部队官兵感受到“丰台服务”和“丰台水平”。

此次会议的召开标志丰台区2023年春季新老兵接待转运工作正式启动。目前,已组建接待转运专班派驻站点3个。

从卢沟桥到丽泽金融商务区

高雄里长行走丰台 触摸历史 展望未来

本报讯(记者 林瑶 实习记者 张馨予)日前,由台湾高雄三民区十英里里长蔡灯能带领的15人参访团来丰台开展京台基层社区交流活动。参访团参观了抗日战争纪念馆雕塑园,瞻仰广场雕塑,回顾抗战历史;游览了金中都水关遗址博物馆,触摸历史脉络,了解北京深厚的建都史;走访了丽泽金融商务区,感受活力商圈,领略新时代丰台高质量发展蓝图。

参观历史古迹 回顾往昔友谊

初春的北京,阳光明媚,万里无云。清晨九点的抗日战争纪念馆雕塑园庄严肃立,台湾里长们参观了中心广场雕塑群,了解抗战历史。在卢沟桥景区,郑福来老人携孙女已在桥上等候。郑福来老人曾任新中国卢沟桥镇首任镇长,几十年如一日义务为游客讲解“卢沟桥历史与文化”,老人热烈欢迎远道而来的客人,92岁高龄的他与高雄参访团里长们深切相拥,互诉情感,彼此已是多年老友,此次相见倍感亲切与激动。老人带领大家参观著名的燕京八景之一“卢沟晓月”,细数卢沟桥上凝聚中国人家国情怀的石狮子,回顾曾经的盛景、磨难和悲愤。

高雄市三民区十英里里长蔡灯能激动地说:“我曾两次来到北京丰台参观学习,与这里的人民结下深厚的情谊。此次是疫情过后的第一次参访学习,希望今后能继续保持沟通交流。”

“非常高兴能够来到北京丰台参访,与宛平街道宛平城社区进行交流、学习,增进彼此了解,建立良好的友谊和情感。我想我们要铭记历史,珍惜今天。”高雄市左营区永清里里长郭镇国告诉记者。

永定河畔赏景 感受两岸深情

参访团一行沿路参观卢沟桥畔的永定河,沿河而行,了解天生一、一生水、水生万物、大城母爱、一河永定的北京母亲河。他们还登上宛平城墙,参观华北地区唯一一座完整的两开门卫城历史风貌。下城楼后参访团前往长辛店邮政支局卢沟晓月主题

邮局,卢沟晓月主题邮局是第一家以“燕京八景”命名的邮局,宛平的美景、造型复古的邮筒结合驿站文化突出邮局的特色。

一行人办理了邮寄明信片业务,并加盖邮政独有文化特点的风景日戳,里长们纷纷把写满爱意的明信片寄往海峡两岸以表达自己美好的情感。郑福来老人的孙女郑然也把写满思念的明信片寄往海峡对岸的好友,“希望晓月岛与日月潭同心,让我们成为心手相连的朋友,希望他们常回家看看。”郑然说道。

触摸文物脉络 感受古都发展

“先有莲花池,后有北京城……丰台作为京南重镇,是‘九省御道’的门户,更是护卫京师的股肱要地,留下了‘两河两城一苑’的历史文化总体格局。”跟随丰台文物管理所所长麻莉莉的娓娓道来,代表团一行了解了在古都北京三千多年的城市发展史特别是八百年来建都史中,丰台作为都城营建和皇家苑囿之地,扮演了非常重要的角色。

“在高雄时就对北京的历史文化很感兴趣,原来都是在书本和课堂上学习,今天能现场看到这些古迹、遗址,很震撼!”三民区本和里里长陈文旗说,“尤其是文创产品做得也很精美,环保袋就是仿照辽代的鸡冠壶造型做的,很有创意,让文物活了起来。”

北京考古遗址博物馆馆长杨志国介绍,金中都水关遗址位于丰台区右安门外,是现存考古发掘出土的中国古代水关遗址中发现体量最大的,也是研究我国古代建筑和水利设施的重要实例,该遗址的发现基本上明确了金中都城内水系的流向和金中都南城的具体位置,同时金中都水关遗址也见证了北京的建都之始。

值得一提的是,当天上午,右安门街道办事处副主任张殿波早早等候在门前:“我今天是来见老朋友的!”原来,张殿波2015年曾到台湾参访,与中华两岸活动交流总会理事长王慧昌结下了深厚的情谊。时隔7年,在北京再次见到了当年认识的台湾老友,两人都感觉特别亲切,不约而同回忆起了当时



代表团一行了解古都北京的城市发展史。林瑶摄

在台湾的相识相知,张殿波感慨道:“我一眼就认出了王慧昌理事长,特别亲切,希望台湾老友以后常来北京、来丰台、来右安门做客,加强两岸文化交流,增进丰台永定河和高雄爱河‘两河缘’。”

展金融时代画卷 携手迈向未来

在丽泽金融商务区的SOHO观景平台上,一幅丽泽区域高质量发展的时代画卷展现在大家眼前。

筑巢引凤栖,花开蝶自来。随着华为中国总部、央行数字货币研究所、银河证券、中国物流集团等重点企业相继落户,丽泽入驻企业达千余家,已经成为首都金融产业的投资热土;商务区南区交通路网已基本形成,地铁14号线建成通衢南北,全市首个“五线换乘”的轨道交通枢纽规模初现;滨水文化公园、城市运动休闲公园面向市民开放,高端商务和现代化城市森林体系融合的模式在丽

泽渐成现实。这一张张亮眼成绩单的背后是近年来丰台区高质量发展释放的澎湃动能。

“为何起名丽泽?”“有多少企业、多少人在这里办公呀?”代表团成员你一言我一语地发问,对丽泽充满了好奇。“金代海陵王迁都燕京,是北京建都的发端,金中都城门十三座,丽泽门即是其中之一,位于都城西南,商贸往来,络绎不绝。”“丽泽”也由此得名,在世代相传的金融梦想与现代城市脉搏中,已然向世界发出时代的邀约。”丽泽商务区管委会副主任卢军介绍。

第六次来到丰台访问的三民区十英里里长蔡灯能告诉记者:“短短几年这里的变化太大了,都快不敢认了,繁荣连片的商业区、往来其间工作的年轻人,无不展现着朝气和活力!”嘉诚里里长侯景耀不停地按动手机快门边说:“这里的发展简直可以用‘神速’来形容,金融、经济、商贸、交通、科研等方面都值得我们相互学习,相互融合,共同发展进步。”